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In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over haar 
brief van 12 februari 2013 inzake de voorhang Ontwerpregeling 
maximumprijzen geneesmiddelen (29 477, nr. 227). 

De voorzitter van de commissie,
Neppérus 

De griffier van de commissie,
Teunissen 
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Inbreng PvdA-fractie 

De leden van de fractie van de PvdA hebben kennis genomen van de brief 
van de minister van VWS ten aanzien van de Wet geneesmiddelenprijzen 
(Wgp). Deze leden hebben nog enkele vragen over de noodzaak van het 
schrappen van artikel 2, eerste lid, en de mogelijkheden de Wgp verder 
aan te scherpen. 

De leden van de fractie van de PvdA vrezen dat het door de minister 
voorgestelde schrappen van artikel 2, eerste lid, van de Wgp kan leiden tot 
een situatie waarin de voorhangprocedure gewenst, maar door het 
schrappen niet langer mogelijk is. Het feit dat van de regeling tot nu toe 
geen gebruik is gemaakt zien zij geenszins als legitimatie voor het 
schrappen ervan. Zij vragen de minister waarom het beperkte gebruik van 
de regeling aanleiding geeft tot het schrappen van artikel 2, eerste lid. 
Kunnen voorbeelden gegeven worden van situaties waarin dit instrument 
wel gewenst zou kunnen zijn? 

De leden van de fractie van de PvdA zijn van mening dat de rekensyste-
matiek van de Wgp onvoldoende scherp is, daar het gebruik maakt van 
slechts vier referentielanden. Deze leden menen dat het Noorse systeem 
veel goedkoper is. Zij hebben al vaker gevraagd naar de mogelijke 
besparing van dit systeem in Nederland. Het Conquaestor onderzoek heeft 
weliswaar een berekening geleverd met de Noorse referentielanden, maar 
vervolgens de Nederlandse berekeningswijze toegepast. In plaats van de 
laagste prijzen te nemen en daarvan het gemiddelde is het gemiddelde 
genomen van alle negen Noorse referentielanden en dan kom je inder-
daad níet uit op een besparing ten opzichte van het huidige Nederlandse 
systeem. De leden van de fractie van de PvdA vragen nu nogmaals een 
berekening van toepassing van het Noorse systeem en de Noorse 
berekeningswijze. Zij vragen dus een berekening met de negen Noorse 
referentielanden en daarvan het gemiddelde van de drie laagst geprijsde 
landen. Als we dat toepassen op Nederland hoe hoog is dan de 
besparing? Daarnaast vragen deze leden een berekening waarbij van alle 
EU-landen de laagste 3 prijzen worden genomen en daarvan het gemid-
delde berekend. Welke besparing zou dan behaald kunnen worden? 

De leden van de fractie van de PvdA hechten groot belang aan een 
wettelijke verankering van een maximeringsinstrument voor geneesmid-
delenprijzen, en vrezen dat het schrappen van artikel 2, eerste lid, zal 
leiden tot toeslagen op geneesmiddelen waarvan de hoogte door de 
apotheker zelf kan worden vastgesteld en die door de patiënt zelf moet 
worden opgebracht. Hoe verwacht de minister dergelijke toeslagen te 
voorkomen? 

Inbreng SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennis genomen van de brief van de 
minister. Zij staan afwijzend tegenover het schrappen van de voorhangbe-
paling in de Wgp. Deze leden willen de mogelijkheid houden om inhou-
delijk te reageren op de voorgehangen maximumprijzen. Genoemde 
leden willen van de minister weten wat volgens haar de nadelen zijn die 
verbonden zijn met de voorhangbepaling, zoals die nu bestaat en die 
maken dat zij wil dat de voorhangbepaling wordt afgeschaft. 
Inbreng CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie zijn tegenstander van het schrappen van de 
voorhangprocedure in artikel 2, eerste lid, van de Wet geneesmiddelen-
prijzen. Zij behouden graag het recht om vooraf zicht te hebben op de 
hoogte van de maximumprijzen. 
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Inbreng GroenLinks-fractie 

De leden van de GroenLinks-fractie danken de minister voor de brief 
inzake het schrappen van de voorhangprocedure in artikel 2, eerste lid, 
van de Wgp. Zij hebben behoefte aan het stellen van vragen en zijn zeer 
kritisch over het voornemen tot het schrappen van de voorhang-regeling. 

In de brief van 12 februari 2013 wordt door de minister de vraag voor-
gelegd of ingestemd kan worden met het schrappen van de voorhangpro-
cedure zoals opgenomen in artikel 2, eerste lid, van de Wgp. Ook schrijft 
de minister dat zij verwacht het onderzoek naar de werking en de 
toekomstbestendigheid van de Wgp in februari/maart 2013 uit te kunnen 
brengen. De leden van de GroenLinks-fractie krijgen graag nadere uitleg 
waarom de minister het eventuele schrappen van de voorhangregeling 
niet heeft meegenomen in dat onderzoek en haar reactie daarop. Kan de 
minister uitleggen waarom een apart verzoek aan de Tweede Kamer 
noodzakelijk is? Is de minister bereid dit alsnog bij haar reactie op het 
onderzoek mee te nemen? 
Verder vinden deze leden het niet overtuigend dat een voorhangregeling 
geschrapt kan worden, omdat er nog geen gebruik van gemaakt is. Heeft 
de voorhangregeling in het verleden tot problemen geleid, zo vragen de 
leden van de GroenLinks-fractie. Zeker gezien de discussies over 
oplopende zorgkosten en de vraagtekens bij transparantie rondom de 
prijzen van geneesmiddelen, is het voor hen belangrijk dat beide Kamers 
hierover goed geïnformeerd worden. Daarom zien zij graag een nadere 
onderbouwing waarom schrappen van de voorhangregeling noodzakelijk 
zou zijn.
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